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ΘΕΜΑ Α

Α1. Αν 1z i   , 2z i   δύο μιγαδικοί με  , , , R     , 

να αποδείξετε ότι: 1 2 1 2  z z z z

Μονάδες 10

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη Σωστό ή 
Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α) Για κάθε z , w C ισχύει |   |   | |   | |  z w z w .

β) Για κάθε μιγαδικό z ισχύει | |   | |   | |  z z z .

γ) Οι εικόνες των μιγαδικών z , z στο μιγαδικό επίπεδο είναι συμμετρικά σημεία ως προς 

τον άξονα x x .

δ) Για κάθε 1 2,z z C ισχύει 1 2 1 2Re( ) Re( ) Re( )z z z z   .

ε) Για κάθε , R   ισχύει 2 2| | ( )i i      .

Μονάδες 53 = 15

ΘΕΜΑ B

B1. Να λυθεί στο σύνολο των μιγαδικών η εξίσωση 3 2 2 12 0z z z    .

Μονάδες 9

Β2. Αν 1 1 3z i  , 2 1 3z i  και 3 3z   οι ρίζες της παραπάνω εξίσωσης τότε:

α) Nα αποδείξετε ότι οι εικόνες τους στο μιγαδικό επίπεδο είναι κορυφές ισοσκελούς 

τριγώνου . 

Μονάδες 8

β) Nα αποδείξετε ότι 2013
1 0z  .

Μονάδες 8



ΘΕΜΑ Γ

Δίνονται οι μιγαδικοί z , w τέτοιοι ώστε 
13
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iw i i
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       
και 

| 3 | | 3 | 2 |1 |z i i z i       .

Γ1. Να αποδείξετε ότι  Re( ) 4w  και Im( ) 3w   .

Μονάδες 6

Γ2. Να αποδείξετε ότι ο  γεωμετρικός τόπος των εικόνων των μιγαδικών z είναι ο  κύκλος  με 

κέντρο (0, 3)  και ακτίνα 1  .

Μονάδες 7

Γ3. Να βρείτε ποιος από τους μιγαδικούς  z έχει το μέγιστο και ποιος το ελάχιστο μέτρο.

Μονάδες 6

Γ4. Να βρείτε τη μέγιστη και την ελάχιστη τιμή του   | |z w . 

Μονάδες 6

ΘΕΜΑ Δ

Δίνονται οι μιγαδικοί z , w με z i , z iw
z i





και έστω ότι ο w είναι φανταστικός αριθμός .

Δ1. Να αποδείξετε ότι οι εικόνες των μιγαδικών z κινούνται στον κύκλο με κέντρο (0,0)

και  ακτίνα 1  .

Μονάδες 8

Δ2. Έστω 1 2 3,  ,  z z z τρεις μιγαδικοί που απεικονίζονται σε σημεία του παραπάνω κύκλου.

α) Να αποδείξετε ότι 1 2 3 1 2 2 3 1 3| 2 3 |   | 3 2 |       z z z z z z z z z .

Μονάδες 8

β) Αν 1 2| |   2 z z και 1 3| |   1 z z να αποδείξετε ότι 2 3| |   3 z z .

Μονάδες 9

ΚΑΛΗ   ΤΥΧΗ…










